

Об итогах работы Общественной Палаты МО Ульяновской области» за 2023 год.

Добрый день, уважаемые участники заседания!

В соответствии с Решением Совета депутатов муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области от 30.03.2017 №60/510 «Об утверждении Положения об Общественной палате муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области» и Регламентом Общественной палаты муниципального образования «Радищевский район» с 13 марта по 27 апреля 2023 года проходила процедура формирования нового состава Общественной палаты муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области из числа кандидатов, представленных от некоммерческих организаций и общественных объединений, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области.

5 мая 2020 года состоялось первое заседание Общественной палаты V созыв. На заседании был избран председатель палаты, заместитель председателя, секретарь, утвержден регламент работы, принят обязательный для всех кодекс этики. Утвержден план работы Общественной палаты муниципального образования «Радищевский район» на 2023 год. Главный вектор деятельности палаты нового созыва не изменился. Как и прежде, она будет активно содействовать развитию гражданской инициативы в Радищевском районе.

В 2023 году деятельность муниципальной палаты строилось в соответствии с утвержденным планом работы.

В течение года проведено четыре совместных заседания Общественной Палаты и Штаба местного отделения Радищевского района Региональной общественной организации «Палата справедливости и общественного контроля Ульяновской области» и 1 внеплановое заседание. На заседаниях были рассмотрены вопросы: об организации медицинского обслуживания в ГУЗ «Радищевская районная больница», о ходе ремонта автомобильных дорог и «школьных маршрутов» в муниципальном образовании «Радищевский район», работа регионального оператора по вывозу ТКО и другие.

Одним из ведущих направлений деятельности Общественной Палаты является экспертиза нормативно правовых актов Администрации МО «Радищевский район», органов местного самоуправления. В 2023 году было проведено более 80 экспертиз.

Хочется отметить самые крупные мероприятия, где принимали участие члены Общественной палаты МО «Радищевский район» Ульяновской области это:

30 марта 2023 г. с рабочей поездкой в район приезжал Уполномоченный по правам человека в Ульяновской области С.А.Люльков, где провел встречу с общественным представителем Уполномоченного по правам человека в МО

«Радищевский район» Н.А.Кетовой, личный прием, а также встретился со студентами Радищевского технологического техникума.

С 10 по 30 апреля 2023 г. провели мониторинг состояния участков автомобильных дорог, отремонтированных в рамках реализации национального проекта «Безопасные дороги», а также общественный мониторинг «Школьных маршрутов», расположенных на территории район. Замечания и предложения были направлены в Управление ТЭР, ЖКХ, строительства и дорожной деятельности для устранения нарушений.

В период с 25 по 27 апреля 2023 г. в МО «Радищевский район» прошли проверки в общеобразовательных организациях (школах) по качеству питания. По результатам проверок были оформлены акты. Замечаний по нарушению питания в общеобразовательных организациях не выявлено. Результаты проверок были направлены в Общественную палату Ульяновской области.

15 июня 2023 г. представители общественности Радищевского и Павловского районов стали участниками обучающих мероприятий по осуществлению общественного контроля в области охраны окружающей «Общественная экологическая инспекция ТОС». Для работы подготовлен корпус общественных экологических инспекторов в муниципальных образованиях области, которые в дальнейшем будут следить за соблюдением природоохранной деятельности, от нашего муниципалитета прошла соответствующее обучение С.А.Дорогова.

20 июля 2023 г. в р.п.Николаевка прошел День юстиции по кустовому принципу. Представители Общественной палаты, руководители НКО, сотрудники администрации приняли участие в данном мероприятии.

25 июля 2023 г. прошло обучение кандидатов в общественные наблюдатели, которые работали работать на всех избирательных участках муниципалитета в Единый день голосования в сентябре. Семинар для общественников организовали члены Регионального общественного штаба по наблюдению за выборами. На обучение пришли люди разных специальностей из разных организаций и учреждений района. Некоторые из них уже были в роли общественных наблюдателей, другие стали ими впервые. Участники получили информацию о правах и обязанностях наблюдателей. На конкретных примерах в ходе деловой игры рассмотрели виды нарушений, фиксации этих нарушений и пути выхода из конфликтной ситуации. По завершению обучения каждый наблюдатель прошел тестирование.

С 8 по 10 сентября 2023 г. на территории района прошли выборы депутатов Законодательного Собрания Ульяновской области и депутатов представительных органов муниципальных образований. Члены Общественной палаты района, местного отделения Палаты справедливости и общественного контроля, члены ТОС участвовали в реализации проекта «Общественный наблюдатель. Выборы. Регион». Общественные наблюдатели в течение трех дней осуществляли контроль за ходом избирательного процесса на всех избирательных участках района. Нарушений по району выявлено не было.

20 сентября 2023 г. представители Общественной палаты района провели мониторинг состояния пешеходных переходов вблизи образовательных учреждений, а также подходов к ним. Результаты были направлены в указанный срок в Общественную палату Ульяновской области и рассмотрены на заседании Комиссии Общественной палаты Ульяновской области 10.11.2023 г. с представителями администраций района и общественностью. Нарушения не были выявлены – проверки прошли по 3 объектам: вблизи образовательной организации МБОУ «Радищевский детский сад №1», МБОУ «Радищевская сш №2» в р.п.Радищево и в с.Верхняя Маза вблизи образовательной организации МОУ «Верхнемазинская сш Д.В.Давыдова»

6 октября 2023 г. прошел День сельских старост. Главы администраций сельских поселений встречались со старостами, осуществляющими деятельность на территории поселений, выразили им слова благодарности за их труд и вручили заслуженные награды.

Ежегодно в Ульяновской области в период с **21 по 31 октября 2023 г.** проходит Декада НКО с целью привлечения внимания представителей власти и общественности к деятельности некоммерческих организаций, популяризации их работы среди населения региона. В муниципальном образовании «Радищевский район» в рамках Декады НКО прошел ряд мероприятий в некоммерческом секторе района.

В период с 27 ноября по 8 декабря 2023 г. проходила 13 «Неделя антикоррупционных инициатив». В мероприятиях принимали участие члены Межведомственной комиссии по противодействию коррупции МО «Радищевский район» Ульяновской области, Общественной палаты МО «Радищевский район» Ульяновской области, Местного отделения Радищевского района Региональной общественной организации «Палата справедливости и общественного контроля Ульяновской области» в Радищевском районе Ульяновской области, Молодёжного антикоррупционного совета в МО «Радищевский район».

Более 20 заседаний Комиссий Общественной палаты Ульяновской области с участием муниципальных палат проходили на платформе ZOOM.

Привлечение НКО к оказанию услуг населению — один из приоритетов, обозначенных на федеральном уровне. Это неоднократно подчеркивали в своих выступлениях и Президент России В.В.Путин. Поддержка развития некоммерческих организаций в Ульяновской области является одним из важных направлений региональной политики. Сейчас особенно важна готовность общества «помогать» государству и даже брать на себя некоторые из его функций. В связи с этим одним из ключевых направлений работы Администрации МО «Радищевский район» является развитие социально ориентированных некоммерческих организаций. НКО привлекают дополнительные источники финансирования, а именно гранты на создание и реализацию социально значимых проектов и программ. Основными институтами гражданского общества являются некоммерческие организации. На территории

муниципального образования «Радищевский район» осуществляют свою деятельность 20 зарегистрированных НКО: 8 религиозной направленности (7 – православных, 1 – мусульманская), спортивно - охотничий клуб «Вепрь», Автономная некоммерческая организация «Центр развития предпринимательства Радищевского района Ульяновской области», 10 – территориально общественных самоуправлений (в 2021 году – было -8, создали в с.Калиновка, с.Ореховка), Автономная некоммерческая организация по содействию гражданско-патриотическому воспитанию детей и молодежи «Клуб «Патриот», Автономная некоммерческая организация по организации досуга и воспитания детей и молодёжи «Клуб «Импульс», АНО «Содружество».

Некоммерческие организации в районе работают с целью достижения социальных, благотворительных, культурных, образовательных, управленческих целей, в целях удовлетворения духовных и иных нематериальных потребностей граждан, а также в иных целях, направленных на достижение общественных благ.

Также хочется отметить, что в рамках поддержки развитию СОНКО, в администрации МО «Радищевский район» создана единица помощника Главы Администрации по проектной деятельности, где каждому нашему НКО будет оказана поддержка в написание проектов.

В муниципалитете осуществляют деятельность также местные отделения региональных организаций, **не обладающих юридической самостоятельностью** («Союз пенсионеров России», «Российский Союз ветеранов Афганистана», «Боевое братство», «Русский дом», Центры активного долголетия и др.). Это создает сложности для их участия в грантовых конкурсах и привлечения на территорию муниципалитета дополнительных средств и социальных услуг.

Члены палаты принимали участие в общественных мероприятиях муниципального образования (совещаниях в администрации МО «Радищевский район», социально - значимые мероприятия и т.д.), принимали участие в публичных слушаниях по выработке рекомендаций к проекту бюджета муниципального образования «Радищевский район» на 2024 год.

Проводились приемы граждан по личным вопросам членами общественной палаты согласно, утвержденного графика.

Члены Общественной Палаты принимали активное участие в работе общественного контроля.

Взаимодействие членов Палаты и Администрации МО «Радищевский район» носит конструктивный характер, способствующий положительным изменениям в муниципальном образовании, в том числе - развитию гражданского общества.

Хочется отметить Керчеву Галину Хусаиновну, которая в 2023 г. была награждена благодарственным письмом Губернатора Ульяновской области за заслуги в развитии добровольческого движения, плодотворную общественную

деятельность и активное участие в реализации на территории Ульяновской области социально значимых проектов.

ТОС «Октябрьский» стал победителем Всероссийского конкурса «Лучшая практика ТОС» по итогам 2022 г., заняв 3-е место в номинации «Межпоколенческие связи». Награждение победителей состоялось в Москве на общем собрании членов Общенациональной ассоциации территориального общественного самоуправления, в котором участвовала председатель ТОС «Октябрьский» Людмила Александровна Муравова. Поздравляем с наградой высокого уровня и желаем дальнейших успехов.

В августе 2023 г. подвели итоги Фестиваля чистых территорий. ТОС «Октябрьский» под председательством Людмилы Александровны Муравовой занял призовое 2 место в номинации «Дружная команда» и был награжден Почетной грамотой Ассоциации ТОС региона.

Уважаемые коллеги, вы уже все наверно знаете, что Совет Федерации принял постановление о проведении выборов президента России 17 марта 2024 года. Решение было принято единогласно. «За» проголосовали 162 сенатора.

«Предстоящие выборы, без преувеличения, можно назвать историческими. Они определяют вектор нашего развития, наш путь в переломный период, в крутое время тектонических изменений для всего человечества. От этих президентских выборов зависит в первую очередь успешность нашего российского ответа на главные вызовы времени», — заявила спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко на пленарном заседании верхней палаты.

8 декабря 2023 г. По решению Центральной избирательной комиссии (ЦИК) голосование продлится 3 дня: 15, 16 и 17 марта 2024 г.

«Голосование в течение трех дней уже стало для нашей избирательной системы традиционным. Процесс идет динамичный. Впервые, как вы помните, оно применялось во время пандемии, и его первичной задачей, вообще главным приоритетом было обеспечение именно безопасности наших избирателей. Но с течением времени, уже по итогам общероссийского голосования, когда мы проводили свои исследования, уже было понятно, что многодневное голосование встречается у многих избирателей поддержке. Занятой человек, в то же время активный избиратель, у него появляется гораздо больше возможностей спланировать свое время», — отметила Элла Памфилова.

По словам спикера палаты Валентины Матвиенко, принятое решение дает старт предвыборной кампании.

Выдвижение кандидатов от партий будет возможно до 1 января. Сделать это имеют право 25 партий. Самовыдвижение — до 27 декабря.

Также сообщаю вам, о том, что 8 декабря Глава государства после торжественной церемонии в Кремле, где чествовали наших Героев объявил, что

будет участвовать в президентских выборах. Среди приглашенных гостей был спикер парламента ДНР, отец погибшего командира батальона «Спарта», героя России Владимира Жоги Артем Жога. Именно он обратился к президенту с просьбой выдвинуть свою кандидатуру на новый срок.

Слава Путина:

«Не буду скрывать, в разное время - разные мысли. Но сейчас вы правы, сейчас такое время, когда нужно принимать решение. Я буду баллотироваться на должность президента РФ», — заявил Владимир Путин на встрече с Героями России в Кремле.

Наш гражданский долг всем принять участие в Выборах Президента РФ в марте 2024 года.

Уважаемые коллеги, многие из нас примут участие в реализации Федерального проекта «Общественный наблюдатель на выборах Президента РФ». Обучение все прошли достаточно очень хорошо. Спикеры Ассоциации юристов Ульяновской области все новшества, касающиеся избирательного процесса при проведении выборов пояснили. Наша главная задача - помогать работе участковых комиссий, снимать напряженность в работе с населением.

Надеюсь, что наша коллектив Палаты, местного штаба региональной палаты справедливости с честью выполнит порученное ему государственное дело - осуществлять общественное наблюдение на выборах Президента России.

2. Утверждение плана работы:

- Общественной палаты МО «Радищевский район» на 2024 год (*заранее всем направила*). Утверждаем.

15 декабря 2023 года состоится Гражданский форум Ульяновской области, члены Общественной палаты в составе делегации муниципалитета примут участие в данном мероприятии.

А сейчас в здание МУК «Радищевский дом культуры» состоится муниципальный Гражданский форум всех приглашаем принять участие!!!

**Председатель Общественной палаты
МО «Радищевский район»**



Л.В.Фирулина